

Если у вас несовершеннолетние дети

Одно из стратегически важных направлений социальной политики Тверской области — поддержка материнства и детства. В нашем регионе принимается целый ряд мер по охране здоровья матери и ребенка, а также реализуются образовательные и социальные программы



Социальную поддержку и социальное обслуживание семьи и детей в области обеспечивает областная целевая программа «Социальная поддержка населения Тверской области на 2007–2009 годы». В сфере социальной защиты населения работают 45 комплексных центра социального обслуживания населения, 3 центра социальной помощи семье и детям, 32 социально-реабилитационных учреждений для оказания помощи детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

Одним из пунктов программы является организация бесплатного питания детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, обучающихся в общеобразовательных учреждениях.

Организация питания является одним из видов социальной поддержки семей, воспитывающих несовершеннолетних детей.

В 2009 году на организацию питания детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, из средств областного бюджета выделено 40885,2 тыс. рублей. До конца года бесплатно будут питаться 12024 ребенка из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В Тверской области проводится целенаправленная и последовательная работа по снижению уровня бедности, социальной поддержке семьи и детей через систему государственных пособий, в том числе для многодетных семей.

Назначение и выплата дополнительного пособия на детей в многодетных семьях производится дифференцировано в зависимости от количества детей в семье и независимо от уровня доходов семьи.

Семья, имеющая трех детей, ежемесячно получает дополнительно 810 рублей; семья, имеющая 11 детей, — 4158 рублей.

Большую роль в рождении здоровых детей и сохранении здоровья женщин играет питание матери в период беременности и ребенка в первые годы жизни. В целях улучшения здоровья женщин и детей в Тверской области организовано полноценное питание беременных женщин, обогащенное витаминами и микроэлементами, кормящих матерей, имеющих отклонения в состоянии здоровья. Во всех городах и районах области все дети в возрасте до 1 года обеспечиваются бесплатными сухими адаптированными смесями. Дети в возрасте до трех лет, по показаниям врача, обеспечиваются специальными молочными продуктами.

В комплексных центрах социального обслуживания населения Тверской области созданы пункты проката средств реабилитации и предметов первой необходимости для ухода за малолетними детьми. В 2009 году из областного бюджета выделено 232,2 тыс. руб. на оснащение пунктов проката. Данные услуги позволяют оказать поддержку малоимущим родителям в обеспечении предметами для ухода за ребенком.

В области более пяти тысяч семей, воспитывающих детей-инвалидов. Первыми помощниками семьи в их проблемах, безусловно, являются медицинские учреждения. В системе социальной защиты населения при поддержке администрации области создаются учреждения по социальной реабилитации детей-инвалидов, подготовке их к жизни в обществе. В настоящее время на территории области работают 7 реабилитационных центров для детей с ограниченными возможностями.

В целях материальной поддержки семей, имеющих детей-инвалидов, в области выплачивается областное пособие по 500 рублей ежемесячно.

В Тверской области принят закон «О почетном знаке Тверской области «Слава Матери», которым закреплено право награждения многодетных матерей, проживающих на территории Тверской области, родивших и воспитывающих (воспитавших) 5 и более детей.

Почетный знак Тверской области «Слава Матери» является формой поощрения многодетной матери за заслуги в воспитании детей, укреплении семьи, за вклад в возрождение лучших семейных традиций и учреждается в целях государственной поддержки семьи и материнства, обеспечения общественного признания и высокого уважения к женщине-матери. Награжденным почетным знаком устанавливается пожизненная ежемесячная выплата.

В течение 2 лет в Тверской области награждено 143 многодетные матери, которые были представлены к награждению администрациями городов и районов области, территориальными отделами социальной защиты населения Тверской области, трудовыми коллективами.

С 2008 года на территории Тверской области реализуется проект «Профессиональный сертификат», направленный на повышение занятости, профессиональную подготовку и переподготовку одиноких и многодетных матерей, имеющих детей до трех лет, находящихся в отпуске по уходу за ребенком на территории Тверской области. На реализацию проекта «Профессиональный сертификат» в 2009 г. администрация Тверской области выделила 3,0 млн рублей.

Для усиления материальной поддержки неработающих женщин в период по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет размер ежемесячного пособия по уходу за ребенком составляет:

- 1,5 тысячи рублей при рождении первого ребенка;
- 3 тысячи рублей при рождении второго и последующих детей.

Для работающих женщин пособие установлено в размере 40% заработной платы, но не менее 1,5 тысячи рублей при рождении первого ребенка и не менее чем 3 тысячи рублей при рождении второго и последующих детей, максимальный размер пособия — на уровне 6000 руб.

Введены компенсационные выплаты родителям за содержание ребенка в детском дошкольном учреждении. Размер этой выплаты зависит от числа детей в семье. В случае, если в семье один ребенок, размер выплаты будет составлять 20% от платы, взимаемой с родителей за посещение детского дошкольного учреждения, если в семье два ребенка дошкольного возраста, то размер компенсации составит 50% родительской платы, а если трое и более детей, то компенсируется будут 70% родительской платы.

После рождения 2-го ребенка мать имеет право на получение материнского капитала, который может быть использован на решение трех основных семейных задач — приобретение жилья с использованием ипотеки или других форм кредитования, на оплату образования детей или дополнительных образовательных услуг, на формирование накопительной части трудовой пенсии матери. Средства материнского капитала освобождаются от налогообложения.

Для активизации процесса семейного устройства детей-сирот осуществляется выплата единовременного пособия на ребенка при передаче его на воспитание в семью. На сегодняшний день размер этого пособия составляет 8,6 тыс. рублей. Размер ежемесячного пособия на опекаемого ребенка и на содержание ребенка в приемной семье составляет полуторократный размере прожиточного минимума для детей, установленного в области.